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ANNIKEN HUITFELDT: - HOMOSAKEN ER VÅR TIDS FRIGJØRINGSKAMP 
 
For andre gang på kort tid har vi fått en ny minister med ansvar for homofile og lesbiske. – Jeg 
vil gjerne kalles homominister, sa Anniken Huitfeldt (38) på Slottsplassen da hun ble utnevnt 
på skuddårsdagen 29. februar. Vi slutter oss til dem som jubler over den nye ministeren. I 
tillegg jubler vi over at statssekretær Kjell Erik Øie (48) fortsetter som ”visehomominister”. Vi 
går noen spennende uker i møte. Forslag til ny ekteskapslov, adopsjon og assistert befruktning 
har vært klart et par uker. Nå skal den nye statsråden legge fram forslaget for Kongen i 
statsråd og deretter lose det trygt gjennom Stortinget.  

– Jeg vil gjerne ta opp kampen mot diskriminering av både homofile, etniske minoriteter, kvinner og 
funksjonshemmede. Homosaken er en frigjøringskamp i vår tid. Det går en linje fra arbeiderbevegelsens 
frigjøringskamp, via kvinnekampen til dagens kamp for homofiles rettigheter, sa den nye statsråden da hun møtte 
pressen på sin første dag. Heia Anniken! 
 
Vennlig hilsen, 
Håkon Haugli, leder 
 
 
 
ÅRSMØTET 7. FEBRUAR 
 

 
Claus Jervell, Trine Lise Sundnes og Håkon Haugli 
på Homofile og lesbiske sosialdemokraters årsmøte. 
Foto: Svein Bjørn Aasnes.  

Arbeidsliv var tema for Homofile og lesbiske sosialdemokraters 
årsmøte 7. februar. Til å innlede hadde vi invitert LO-sekretær Trine 
Lise Sundnes og Claus Jervell fra likestillings- og 
diskrimineringsombudet (LDO). Sundnes sa bl.a. at LO kommer til å 
bruke all den innflytelse organisasjonen har til å få fjernet unntaket i 
Arbeidsmiljølovens paragraf 13-3.3 som gir rett til å diskriminere i 
religiøse trossamfunn og der diskrimineringen har et «saklig formål». 
Claus Jervell mente ”flinke homofile” har lært seg å tåle 
diskriminering. Årsmøtet vedtok også politiske uttalelser om Iran, 
Islamsk Råd og flytting av Veterinærhøyskolen. 
Les Blikks artikler om årsmøtet på: 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=9968 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=9973 

 
 
NYTT STYRE 
 
Etter årsmøtet 7. februar har styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater følgende sammensetning: Håkon Haugli 
(leder), Karina Hellum (nestleder), Bjørn Nuland (sekretær), Marit Bjerke (studieleder), Stine Aakre 
(kasserer/webansvarlig), Kristin Bergersen, Geir Skogseth, Bård Nylund, Anna Charlotte Larsen, Gard Realf 
Nielsen og Susann Jørgensen. Styremedlemmene kan kontaktes på fornavn@homonettverket.no.  
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HØRING OM TROSSAMFUNNENES RETT TIL KVINNE- OG HOMODISKRIMINERING 
 
19. Februar sendte Barne- og likestillingsdepartementet NOU 2008:1 Kvinner og homofile i trossamfunn på høring. Et 
lovutvalg under ledelse av Hans Petter Graver har foreslått å oppheve det særlige unntaket for trossamfunn fra 
forbudet mot diskriminering i arbeidsmiljøloven. Bera Ulstein Moseng vært medlem av utvalget. Etter likestillingsloven 
§ 3 er diskriminering av kvinner og menn ikke tillatt. Loven gjelder i følge § 2 alle samfunnsområder, med unntak av 
indre forhold i trossamfunn. Det er videre etter arbeidsmiljøloven § 13-1 første ledd forbudt å diskriminere i 
ansettelsesforhold blant annet på grunn av seksuell orientering. Etter § 13-3 tredje ledd kan det legges vekt på homofil 
samlivsform ved ansettelser i religiøse trossamfunn. Disse særlige unntaksreglene gir i følge 
Diskrimineringslovutvalget feil signaler og for vide rammer for trossamfunnene. Utvalgsinnstillingen ligger på 
departementets hjemmesider: http://www.regjeringen.no/diskrimineringslovutvalget. 

http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=9968
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=9973
mailto:fornavn@homonettverket.no
http://www.regjeringen.no/diskrimineringslovutvalget


VERST SIDEN SIST: MOHAMMED USMAN RANA STEMPLER UENIGHET SOM EKSTREMISME 
 
Legestudent og tidligere leder av Muslimsk studentsamfunn, Mohammed Usman Rana, vant nylig Aftenpostens 
kronikk-konkurranse for yngre skribenter. Hans vinnerkronikk var et angrep på det sekulære samfunns manglede 
respekt for religiøse mennesker. I artikkelen – med overskriften ”Den sekulære ekstremismen” - påstår Rana bl.a. at 
biskop Ole Christian Kvarme ble utsatt for ”antidemokratiske hersketeknikker” da han ikke ville la homofile prester 
praktisere i Oslo. Noen dager senere fulgte Aftenpostens politiske redaktør Harald Stanghelle opp. Han beskrev det 
han kaller den ”intolerante toleransen”. Heldigvis har Ranas innlegg møtt mye motstand i avisspaltene. At kristne og 
muslimske ledere kaster seg i armene på hverandre i ren begeistring for hverandres homofordømmelse, er noe vi får 
venne oss til. At Rana krever respekt for sin annerledeshet (som muslim), men ikke respekterer andres annerledeshet 
(som homofile), er et paradoks vi må peke på og skape debatt om. Les Ranas artikkel på: 
http://www.aftenposten.no/meninger/kronikker/article2274868.ece 
 
 
MINI-INTERVJU MED THOMAS NORDVIK STRANDBERG 
Av Marit Bjerke 
 
Thomas Nordvik Strandberg har jobbet som informasjonsrådgiver i Arbeiderpartiets stortingsgruppe siden 1. November 
2007. Han kom fra stillingen som informasjonssekretær i LLH og jobber nå som informasjonsrådgiver for kirke- og 
utdanningsfraksjonen. 
 

 

Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida? 
Svar: Som fremdeles relativt nyansatt på Stortinget består fortsatt mye av fokus å forstå 
stammespråk og geografi i et noe spesielt miljø. Men med infoansvar innenfor utdanning går 
dagene i stor grad med til å holde oversikten hva som sies i debatten om skolene våre. Etter 
statsministerens nyttårstale er det ingen tvil om at det er et felt de fleste mener ganske mye om. 
Litt av min jobb er jo å holde et øye med hva som blir sagt. I tillegg gleder jeg meg til å følge 
Stortingets behandling av en felles ekteskapslov litt fra innsiden i løpet av vårsesjonen. Etter å ha 
jobbet i LLH under høringsperioden for lovforslaget, er det selvsagt gøy å få følge saken videre 
her på huset. 

 
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå?   
Svar: Siden jeg sitter midt oppi det, så blir det vel at sier utfordringene vi ser i skolesektoren. Når så mye som hver 
femte elev går ut av skolen vår uten å kunne lese og skrive skikkelig, er det virkelig alvorlig. Disse møter svært store 
utfordringer senere i møtet med arbeidslivet og ender på mange måter opp som en ny underklasse i vårt 
informasjonssamfunn. Det er ikke tilfeldig hvem som møter disse problemene, og den viktigste jobben for politikere 
som ønsker samme muligheter for alle må være å rette opp i denne reproduksjonen av sosiale ulikheter. Når det 
gjelder homopolitiske saker så må det være fordommer og manglende respekt overfor hverandre som ulike lesber og 
homser, det må være utfordringene for homofile med innvandrerbakgrunn og det må være forholdene lesbiske og 
homofile lever under i andre land. La Irans offentlige henrettelser være et eksempel på det siste. 
 
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet?   
Svar: Hva da, skulle jeg vært i KRF, liksom..? Ikke minst som homofil, så er jeg stolt av å være med i det partiet som 
har ledet an i kampen for like rettigheter for alle gjennom mer enn hundre år - det være seg arbeidere, kvinner eller nå 
lesbiske og homofile. 
  
Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge?   
Svar: Der er det mange gode navn å komme med, men jeg velger likevel å si hver av de personene som har kommet 
ut av skapet har gjort den viktigste innsatsen gjennom synliggjøring og vanliggjøring. Hver gang noen velger å komme 
ut av skapet viser vi omverdenen at vi er homo, vi er ikke uvanlige og vi er akkurat like forskjellige og verdifulle som 
resten av befolkningen. Åpenhet er det viktigste våpenet vi har for å sikre vanliggjøring i alle miljøer. Når det så er sagt, 
så har det selvsagt vært verdifullt at vi har hatt personer som Kim Friele og Kjell Erik Øie som har ledet an i den 
kampen, det skal ikke underslås. 
 
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen?   
Svar: Ikke la fokuset på skole og utdanning forbli en nyttårstale med fagre ord: Solid politikk på dette området tror 
jeg blir en av de viktigste forutsetningene for seier eller tap i valget 2009. Og til Karita og Manuela: Tusen takk for ny 
ekteskapslov. (- Nå gjenstår det bare å finne noen å gifte seg med!:) 
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http://www.aftenposten.no/meninger/kronikker/article2274868.ece


NYTT OM NAVN 
 
Pål Hougen er død. Hougen som var en kjent kunsthistoriker og Oslo-guide, var født i 1930 og døde 16.11.2007. Han 
hadde flere lokale tillitsverv i Arbeiderpartiet. I Perioden 1972-76 var han direktør for Oslo kommunes kunstsamlinger. 
Hougen deltok i opprettelsen av Galleri F15 og var på 1980-tallet engasjert i Afghanistan-komiteen. 
 
Morten Edvardsen er ny leder for Senterpartiets homonettverk. Han er 25 år, fra Alta og student ved Universitetet i 
Oslo. Edvardsen har erfaring som fylkespolitiker i Finnmark og har vært internasjonal leder i Senterungdommen. 
 
 
I MEDIA 
 
”Ble bedt om å sitte i Venstres programkomité” omtale i innlegg av Nina Karin Monsen på Blikk og Gaysir 3.2.2008 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=9950 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12738 
”Styrker innsatsen mot hatvold” intervju med Ingelin Killengren og Håkon Haugli på Blikk 5.2.2008 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=9951 
”Barnets beste” innlegg av Håkon Haugli Bergens Tidende 7.2.2008 
”Gjenvalgt som leder av Aps homonettverk” intervju med Håkon Haugli på Blikk Nett 7.2.2008 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=9968 
”Flau norsk lovgivning” omtale i artikkel på Blikk Nett 8.2.2008 http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=9973 
”Uheldig fosterhjem for hvem?” innlegg av Håkon Haugli i Adresseavisen 11.2.2008 
http://www.homonettverket.no/fosterforeldre.html 
”- Asghar Ali er politisk død” intervju med bl.a. Ragnar Kværness og Håkon Haugli på iOslo.no 
http://www.nettavisen.no/innenriks/ioslo/article1597149.ece 
”Frp vil ikke gi skjerpende straff” intervju med bl.a. Håkon Haugli på Blikk Nett 13.2.2008 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=9998 
”Skal knuse hatvold” intervju med bl.a. Håkon Haugli på Nettavisen 14.2.2008 
http://pub.tv2.no/nettavisen/innenriks/ioslo/article1601485.ece 
Debatt om menn og omsorg med Håkon Haugli på Kanal24 14.2.2008. 
http://pub.tv2.no/kanal24/radioshow/podcast/audio/nyhetspuls-17.mp3 
”En gledens dag” intervju med bl.a. Anette Trettebergstuen i Dagsavisen 14.2.2008 
http://www.dagsavisen.no/innenriks/article335651.ece 
Intervju med Håkon Haugli om barneombudet i NRKs Her og nå 15.2.2008 
http://www.nrk.no/programmer/sider/her_og_naa/ 
”Ja til ny ekteskapslov” innlegg av Bård Nylund og Inger Løite i Aust Agder Blad 22.2.2008 
http://www.austagderblad.no/Meninger/article3366851.ece 
”Actiondama” omtale i intervju med Rita Ottervik i Blikk og på Blikk Nett 25.2.2008 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=10060 
 
 
KJENNER DU NOEN SOM VIL BLI MEDLEM?  
 
Kjenner du noen som vil bli medlem i Homofile og lesbiske sosialdemokrater? For at vår stemme skal bli hørt både i AP 
og ellers, er det viktig at vi er mange. Vi ønsker oss både aktive medlemmer som vil gjøre en jobb og passive 
medlemmer som gjennom sitt medlemskap bidrar til at vi får representasjon og politisk innflytelse. Verv en venn direkte 
på www.dna.no (husk å legge inn Homofile og lesbiske sosialdemokrater som lokallag), be folk melde seg inn direkte 
på www.homonettverket.no, eller kontakt styret på post@homonettverket.no med tips om personer vi kan kontakte. 
 
 
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
 

 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et 
landsomfattende nettverk. Vi har aktive nettverksgrupper i Oslo, Bergen og Trondheim. 
 
Besøk våre hjemmesider www.homonettverket.no. Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill 
på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller 
ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på post@homonettverket.no. 
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